

ИЗМЕНИ СВОЮ ЖИЗНЬ. ИЗМЕНИ СВОЙ МИР.

# ПОДКЛЮЧИСЬ!

## ПРИЗВАНИЕ ПОСЛА

Чего стоит душа

## Стать всем для всех

Как найти  
подход к людям

## Женщина у колодца

Преодолевая  
преграды





# ПОДКЛЮЧИСЬ!

БАЗОВЫЙ КУРС 6 | ЖИВИ СВОЕЙ ВЕРОЙ

## КОЛОНКА РЕДАКТОРА ПРИЗВАНИЕ ПОСЛА

Хочу поделиться с вами историей об Уильяме Гладстоне (1809–1898), известном христианине, который был четырежды премьер-министром Англии и одним из самых выдающихся британских политических лидеров 1800-х годов. Поднимаясь по ступеням здания парламента, он часто останавливался и делился благой вестью об Иисусе с парничкой-разносчиком газет.

Но однажды, когда они с секретарём вошли в парламента, к ним подбежал другой разносчик и воскликнул: «Пожалуйста, сэр, мальчика, который продает здесь газеты, вчера сбила карета, и он сильно пострадал. Он умирает и просит вас прийти и провести его». Премьер-министр спросил: «В смысле, провести его?» Парень ответил: «Ну, знаете, провести его на небеса!».

Однако секретарь Гладстона запротестовал: «У вас нет времени навещать умирающего газетчика! Вы знаете, насколько важна ваша сегодняшняя речь. Она может изменить ход истории».

После секундного колебания Гладстон

сказал: «Одна бессмертная душа стоит больше, чем моя речь в парламенте». И он отправился в крошечную чердачную комнату, где на грубом коврикe в углу лежал умирающий мальчишка. Со слезами на глазах Гладстон помолился с мальчиком о принятии Иисуса как своего Господа и Спасителя. Газетчик посмотрел в лицо великому человеку и прошептал: «Я знал, что вы придёте. Спасибо, что провели меня». Затем он закрыл глаза и отправился к Иисусу.

Возможно, мы с вами не принадлежим к земному дипломатическому корпусу, но независимо от того, кто мы и откуда, если у нас есть Иисус, мы призваны быть Его послами. Иисус сказал: «Как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас» (от Иоанна, 20:21), а апостол Павел писал: «Итак, мы – посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас» (2-е Коринфянам, 5:20). Пусть каждый из нас будет верен своему призванию нести Евангелие и любовь Христа как можно большему количеству людей.



# КАК ДЕЛИТЬСЯ БЛАГОЙ ВЕСТЬЮ

МАРИЯ ФОНТЕЙН

Самое главное в свидетельствовании – это ваша любовь к Иисусу и заблудшим людям, а также вера в то, что Господь будет действовать через вас, когда вы будете делиться Благой вестью с другими. У каждого из нас есть уникальные возможности поделиться Евангелием с людьми и изменить их жизнь к лучшему. Делая это, мы меняем нашу часть мира! Если жизнь хотя бы одного человека изменится благодаря нашему свидетельству, он, в свою очередь, сможет донести эту весть до других.

У каждого из нас есть драгоценное сокровище – мы обладаем истиной. Мы пережили чудесный дар спасения и личных отношений с Иисусом. У нас есть привилегия делиться Божьей истиной и любовью с другими.

Идеальный вариант – передавать благую весть о спасении в личной беседе, но давать людям евангельские листовки или другую христианскую литературу – также очень эффективный метод распространения Евангелия. Когда у вас нет времени вступать в беседу с человеком, листовка может стать результативным способом донести до него Божью любовь и истину.

Даже если вы чувствуете себя неспособным свидетелем и можете ответить не на все

вопросы людей, даже если вы не знаете множество стихов из Библии наизусть, вы всё равно можете поделиться Благой вестью с другими. Конечно важно умножать знание Слова Божьего, изучая Библию, чтобы стать «делателем неукоризненным, верно преподающим слово истины» (2-е Тимофею, 2:15).

Также важно усердно изучать основы веры. Ваша вера будет укрепляться благодаря изучению Слова Божьего, и вам также необходимо понимание Библии, чтобы помочь тем, кому вы свидетельствуете, прийти к Господу и возрастать в вере. Вы хотите научиться использовать Писание в ответ на вопросы, чтобы вы «были способны и других научить» (2-е Тимофею, 2:2).

Но важно помнить, что Бог действует через вас (Филиппийцам, 2:13). Вы должны вносить свою лепту в распространение вести и истины, но затем уже Дух Господень действует в сердцах людей и приводит их к познанию истины.

Иисус поручил нам, христианам, проповедовать Евангелие всем во всем мире (от Марка, 16:15). Пусть Иисус даст вам мужество, видение и веру, чтобы донести благую весть до вашей части мира.



ПИТЕР АМСТЕРДАМ

# ПОСЛАННИКИ РАДИ ХРИСТА



Мы, христиане, призваны применять нашу веру на практике и протягивать руку помощи усталым, обеспокоенным, обездоленным, угнетённым и нуждающимся. Иисус пришёл служить, и мы призваны поступать так же. Служение нуждающимся – прекрасный способ выразить нашу веру. Обездоленные, нуждающиеся и голодные должны знать, что их любят, что о них заботятся, что их ценят. Бог ценит их, и мы, христиане, тоже.

Служение в детских домах, посещение больных, служение заключённым, рытьё колодцев, обучение неблагополучных, участие в проведении медицинских лагерей, защита угнетённых и многое другое – это важные способы сделать мир лучше и привести Дух Иисуса в жизнь нуждающихся.

Святой Августин однажды сказал: «Как выглядит любовь? У неё есть руки, чтобы помогать другим. У неё есть ноги, чтобы спешить к бедным и нуждающимся. У неё есть глаза, чтобы видеть страдания и нужду. У неё есть уши, чтобы слышать вздохи и пе-

чали людей. Вот как выглядит любовь».

Жить верой и следовать по стопам Иисуса – значит воплощать веру в жизнь и всячески заботиться о других, делая это как для Господа. Мы протягиваем руку помощи тем, кто обеднел, страдает и нуждается в Божьем целительном бальзаме и надежде на будущее. Мы ищем тех, кто, возможно, здоров и богат, но устал, обеспокоен и потерян. Нас трогает участь тех, кто подвергается гонениям, отторжению или изоляции.

Независимо от обстоятельств мы стараемся понять, как лучше всего быть примером Божьей любви. Это стремление быть светом мира и солью земли, когда мы светим Божьим светом любви и истины тем, кто в этом нуждается, и демонстрируем Божью любовь в действии (от Матфея, 5:14–16). Мы стремимся быть похожими на Иисуса, иметь Его сердце и руководствоваться желанием сделать всё возможное, чтобы улучшить их жизнь, как духовно, так и практически. Мы постуаем, как





Иисус. Мы следуем за Учителем.

Всё, что мы делаем для других – наше служение, наши молитвы, наши пожертвования, – мы делаем для Иисуса. Мы делаем это не ради признания, денежной выгоды или продвижения в обществе. Мы делаем всё, выполняем любое служение или отдаём своё время, чтобы прославить Господа.

Как сказано во 2-м послании Коринфянам, 5:20, «Итак, мы – посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас». Мы – представители Христа. Мы – граждане небес, и мы представляем Царство Божье. Мы находимся на земле во временной командировке, чтобы представлять нашу страну, нашего царя. Быть послом – большая честь, и мы обязаны вести себя соответствующим образом.

Мы представляем Царя царей, и нам поручено нести Его послание миру. И что же это за послание? Вторая половина стиха ясно представляет послание, которое мы должны передать: «От имени Христова просим: примиритесь с Богом».

На свете миллионы, даже миллиарды людей, которые не знают Бога лично, никогда не слышали об Иисусе и не имеют представления о даре спасения и сокровище вечной жизни, ожидающих их, если они примут Иисуса как своего Спасителя. Наша привилегия – делиться этой благой вестью, знакомить людей с Иисусом и, в конечном счете, приводить как можно больше людей на небеса вместе с нами.

Пусть каждый из нас будет активным и достойным посланником Христа. Мы представляем самое невероятное царство во всей вселенной – Цар-

ство Божье. Служить одним из посланников Божьих – настоящая привилегия, и мы можем и должны воплощать любовь, заботу и сострадание Иисуса во всём, что делаем, и малом, и большом. Приняв «образ раба», Иисус подал величайший пример служения, который когда-либо увидит этот мир (Филиппийцам, 2:7).

Наша любовь к Иисусу побуждает нас служить другим от Его имени. Она вдохновляет нас быть Его посланниками в любой ситуации. Она мотивирует нас помогать нуждающимся, нести надежду и исцеление тем, у кого разбито сердце.

Мы можем быть Его руками, чтобы обнять и поддержать, Его устами, чтобы говорить правду и слова ободрения и надежды, Его глазами, чтобы выразить сострадание, Его ногами, чтобы стать спутником изнурённого сердца, и Его руками, чтобы помочь нести тяжёлое бремя. Мы делаем это ради Него, как для Него, потому что стараемся делать то, что делал бы Он, если бы был здесь. У нас есть описание примера жизни Иисуса на земле, который показывает нам, как сильно Он нас любил. Из Библии мы знаем, как сострадательно Он общался с людьми.

Иисус возложил на нас ответственность за передачу Его личной, безоговорочной, всеобъемлющей любви нашим ближним, людям, всем тем, кто сегодня живёт с нами на одной планете. Давайте уподобимся Иисусу. Давайте любить, как Иисус. Давайте откроем наши сердца людям от имени Иисуса. Давайте станем чистыми проводниками ради Бога, чтобы исцелить и спасти этот нуждающийся и сокрушённый мир.





Удэй Пол

# СТАТЬ ВСЕМ ДЛЯ ВСЕХ

Библия говорит нам: «Не приспособляйтесь к образу жизни этого мира» (Римлянам, 12:2, «Новый русский перевод»). Она также велит нам «для всех стать всем», чтобы спасти некоторых (1-е Коринфянам, 9:22). На первый взгляд, эти наставления могут показаться противоречивыми, но на самом деле они дополняют друг друга. Бог не хочет, чтобы мы подстраивались под безбожные взгляды, как бы они ни были распространены, но хочет, чтобы мы ориентировались в обществе, чтобы лучше проявлять Его любовь к людям и приводить их к Нему.

Апостол Павел был хорошим примером такой гибкости, когда он нёс христианство самым разным людям. Например, обращаясь к преимущественно иудейской аудитории в Антиохии, он напомнил им историю Израиля от времен Моисея до Давида, а затем показал, как Иисус исполнил ветхозаветные пророчества о грядущем Мессии (Деяния, 13:14–49). Но когда Павел выступал перед афинским ареопагом, состоявшим из искушённых греков, которым было бы неинтересно слушать историю еврейского народа, он начал с упоминания алтаря, который видел в городе с надписью «Неизвестному богу». Затем он процитировал греческих поэтов, чтобы показать, что атрибуты этого

бога – сотворение, провидение и суд – были исполнены в Иисусе (Деяния, 17:22–31).

Франциск Ксаверий (1506–1552) также жил по принципу «все для всех, чтобы привлечь некоторых». Чтобы наладить отношения с индийским народом, считавшим смирение добродетелью, он носил поношенную одежду и путешествовал пешком. Однако когда он позже посетил Японию, то обнаружил, что смирение там не считается добродетелью, а бедность презирается, поэтому он соответствующим образом изменил свой стиль одежды. Ксавье делал всё необходимое, чтобы представить Иисуса наиболее доступным способом для людей, которых он хотел достичь.

Иисус Сам «стал всем для всех», когда покинул величественные небесные чертоги и близкое общение со Своим Отцом, чтобы прийти на землю в человеческом облике (Филиппийцам, 2:5–7). Он сделал это, чтобы лучше понимать нас, наши проблемы и слабости и принести Себя в жертву ради прощения наших грехов (Евреям, 2:17). Иисус призывает нас следовать Его примеру и проявлять свою любовь к окружающим, донося до всех людей Евангельскую весть доступным им образом.



МАРИЯ ФОНТЕЙН

# НЕ ЖЕЛАЯ, ЧТОБЫ КТО ПОГИБ

Великая Божья любовь и благодать простирается на всё Его творения, и Он создал людей не так, что одних любит меньше, а других – больше. Он не обозначил людей одной расы, национальности, класса или культуры как любимых, а остальных – как менее любимых. У Бога нет любимчиков (Деяния, 10:34).

Мы, христиане, призваны любить всех людей, независимо от их происхождения, социального положения или каких-либо других характеристик. Иисус умер и отдал Свою жизнь за всё человечество. Он проявил величайшую любовь, умерев за каждого из нас.

Бог одинаково любит всё человечество, и Он отдал Своего Сына за каждого из них. Библия говорит нам, что «нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (от Иоанна, 15:13). В любви ко всем Своим творениям Бог жаждет, чтобы каждый человек пришёл к покаянию и принял Его дар спасения через Иисуса. Иисус умер за всех людей, и Он не желает, чтобы кто-то погиб, кем бы он ни был (2-е Петра, 3:9).

«Человек смотрит на лицо, а Господь смотрит на сердце» (1-я Царств, 16:7). И когда мы согласуем свою жизнь с Божьим видением человечества, мы тоже сможем не обращать внимания на различия и увидим их несравненную ценность и достоинство как

уникальных личностей, созданных по образу и подобию Божьему. Мы можем научиться любить своих ближних и вносить вклад в установление мира на земле, попросив Бога дать нам Его любовь к людям. Библия говорит: «[Христос] оставил нам пример, дабы мы шли по следам Его» (1-е Петра, 2:21).

Каждый человек бесценен для Бога. Он хочет, чтобы каждый получил спасение через Иисуса, и радуется, когда это происходит. Бог непредвзят. Каждый человек, независимо от своего положения, – грешник перед Ним, нуждающийся в Его любви и искуплении. Ответственность христианина – проповедовать Евангелие всем, особенно тем, с кем Он нас сводит.

В каждой стране есть люди, нуждающиеся в Иисусе. В каждом городе и в каждом районе есть люди, которые нуждаются в Нём. С вашей помощью они могут познать Христа. Они нуждаются в безоговорочной Божьей любви. Им нужны христиане, которые могут не только помочь им найти спасение в Иисусе, но и идти рядом с ними по пути христианской веры. Кого бы Бог ни поставил на ваш путь, к кому бы Он ни привёл вас, будьте «готовы во время и не во время» делиться с ними Благой вестью (2-е Тимофею, 4:2). *Питер Амстердам*



# ЖЕНЩИНА У КОЛОДЦА

Хотя большинство из нас слышали выражение «добрый самарянин», мы, возможно, не знаем, кто такие самаряне и какая вражда существовала между ними и еврейским народом. Эта вражда уходила корнями в историю.

В 720 году до н. э. царь Ассирийской империи вторгся в Израиль и увёл десять северных колен в плен в Ассирию. Затем он привёл чужеземцев, которые заселили города на севере Израиля, где когда-то жили евреи, и со временем эти земли стали называться Самарией. (См. 4-е Царств, 17:22–34.)

Многие жители этого региона были потомками северного Израильского царства,

но они смешались и ассимилировались с нееврейской культурой поздних поселенцев. Эти люди стали поклоняться Богу иудеев, но не считали Иерусалим святым городом и не поклонялись в иудейском храме. Для них гора Гаризим в Самарии была святым местом, где поклонялись Богу, и они построили на ней храм. Поскольку обычаи и религиозное поклонение самарян отличались от их обычаев, иудеи избегали общения с ними.

Однажды, путешествуя по Иудее, Иисус решил вернуться в родную Галилею. Самый короткий и прямой путь между Иудеей и Галилеей пролегал через Самарию, но поскольку



ку иудеи не имели никаких дел с самарянами, они долго обходили Самарию стороной, чтобы не пересекать их землю. Но, к удивлению Своих учеников, Иисус проигнорировал эти условности и повёл их прямо через Самарию.

Пройдя долгий путь по пересеченной местности Самарии, Иисус с учениками пришёл к колодцу Иакова, который патриарх Иаков и его сыновья выкопали почти 2000 лет назад.

Измученные путешественники собрались вокруг колодца, чтобы утолить жажду, но у них не было во что набрать воды, а глубина колодца была более 30 метров. Кроме того, у

них не было еды. В километре от них находился самарянский город Сихарь, и было решено, что ученики пойдут туда, чтобы купить еды. Но уставший Иисус решил остаться и присел у колодца отдохнуть (от Иоанна, 4:5, 6).

Вскоре к колодцу подошла женщина с пустым кувшином. Она удивилась, увидев там сидящего незнакомца. Она посмотрела на него с недоверием и подумала: «Очевидно, это еврей». Надеясь, что он не станет её беспокоить, она собралась опустить ведро в колодец.

«Не дашь ли мне напиться?» – спросил Иисус.

Удивлённая женщина посмотрела на Него. «Как это ты, иудей, просишь у меня, самарянки, пить?» – спросила она (от Иоанна, 4:7–9).

Иисус ответил: «Если бы ты знала дар Божий и Кто сказал тебе: „Дай мне пить“, то попросила бы Его, и Он дал бы тебе воду живую!».

Женщина ответила: «Господин, тебе нечем черпать, а колодец глубок. Откуда же ты возьмёшь эту «живую воду»?» Возможно, желая поставить еврейского чужака на место, она добавила: «Неужели ты больше отца нашего Иакова, который дал нам колодец и сам пил из него, как и сыновья его, и стада его, и отары его?» (от Иоанна, 4:10–12).

В ответ Иисус сказал: «Всякий, пьющий воду сию, возраждет опять, а кто будет пить воду, которую Я дам ему, тот уже не будет жаждать никогда; но вода, которую Я дам ему, сделается в нём источником воды, ведущим в жизнь вечную!»

Это было необычное заявление! Поражённая Его словами, она ответила: «Господин, дай мне этой воды, чтобы я не жаждала и не ходила сюда за водой» (от Иоанна, 4:13–15).

Иисус неожиданно ответил: «Сначала пойди, позови мужа твоего и вернись», на что она ответила: «У меня нет мужа». Тогда Иисус сказал: «Ты права, когда говоришь,

что у тебя нет мужа. У тебя было пять мужей, и тот, который у тебя сейчас, не твой муж» (от Иоанна, 4:16–18).

Женщина была потрясена! Как совершенно незнакомый человек мог знать такие подробности её личной жизни, если только он не был пророком? Она решила, что ему можно задать самый спорный религиозный вопрос того времени.

«Господин, – сказала она, – я вижу, что ты пророк». Затем она указала на храм на вершине горы Гаризим и сказала: «Наши отцы поклонялись на этой горе, но вы, иудеи, утверждаете, что люди должны поклоняться в Иерусалиме».

Иисус ответил: «Поверь Мне, наступает время, когда вы не будете поклоняться Отцу ни на горе сей, ни в Иерусалиме. Но настанет время и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких Отец ищет для поклонения Себе. Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине» (от Иоанна, 4:19–24).

Женщина была поражена Его ответом. «Как прекрасно, – подумала она, – если бы мы могли поклоняться Богу в своём сердце, где бы мы ни находились!» Затем она задала ещё более важный вопрос о долгожданном приходе Мессии.

«Я знаю, что Мессия грядёт, Тот, Кого называют Христом. Когда он придёт, он расскажет нам всё».

Иисус посмотрел ей в глаза и сказал: «Я, говорящий с тобою, и есть Он» (от Иоанна, 4:25, 26).

Женщина изумлённо смотрела на Иисуса. Неужели Он действительно Мессия, Христос?

Как раз в этот момент из города вернулись ученики Иисуса и удивились, что Он разговаривает с женщиной. Когда они подошли, женщина оставила свой горшок с водой и побежала обратно в город.

Придя на рынок, она взволнованно воскликнула: «Подойдите и посмотрите на человека, который рассказал мне всё, что я делала! Наверно, Он Христос!» (от Иоанна, 4:28, 29). Видя её убежденность и энтузиазм, многие люди поверили, что она разговаривала с долгожданным Мессией.

Вскоре ученики Иисуса увидели, что к ним спешит толпа людей, а среди них – та женщина. Люди просили Иисуса остаться с ними и научить их. Иисус согласился, и самаряне, радуясь, повели их обратно в Сихарь.

Два дня Иисус учил в их городе, и, услышав Его прекрасные слова истины, многие люди уверовали в Него и сказали женщине: «Мы уже верим не только потому, что ты сказала; ибо теперь мы сами слышали и знаем, что этот человек действительно Христос, Спаситель мира!» (от Иоанна, 4:39–42).

В последний день Иисус и Его ученики готовились продолжить свой путь в Галилею, и множество людей из города собрались, чтобы попрощаться с ними. Самарянка прощалась с Иисусом с радостной улыбкой, потому что теперь она полностью поняла смысл Его слов, сказанных в тот день у колодца, и в её душе забил источник живой воды.

Из этой прекрасной истории в Евангелии от Иоанна мы узнаём, что Иисус порвал с традициями Своего времени, чтобы донести до заблудших и одиноких душ Божью любовь и истину. Он не только игнорировал культурные, этнические и религиозные отличия самарян, чтобы предложить им истину, но и не обращал внимания на грехи женщины у колодца. Он видел душу, которая искренне жаждала Божьей любви. Эта история учит нас, что Божья любовь и спасение в Иисусе предназначены для всех людей. «Ибо так возлюбил Бог мир [и каждого человека в нём], что отдал Сына Своего, дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (от Иоанна, 3:16).



# КАК РАССКАЗЫВАТЬ О ВЕРЕ

Ли Лиан

Многие из нас считают, что следует делиться своей верой, но иногда не знают, с чего начать. Вот несколько полезных советов.

**Задавайте содержательные вопросы.** Задавая конкретные вопросы, вы помогаете направить ход беседы. Иисус часто начинал свое учение с риторического вопроса. «Сказал им: положим, что кто-нибудь из вас» (от Луки, 11:5).

**Слушайте ответы.** Выслушивая людей, вы даёте им открыться и рассказать о своей жизни и текущих проблемах. «Всякий человек да будет скор на слышание» (Иаков, 1:19).

**Находите подход.** Лучше узнавая людей, с которыми мы общаемся, мы сможем лучше понять их и донести до них Евангелие. «Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых» (1-е Коринфянам, 9:22).

**Иллюстрируйте свои мысли историями.** Иисус был экспертом в использовании притч и историй, чтобы заинтересовать Свою аудиторию и преподать урок (от Марка, 4:2). Бывает, что в разговоре фраза «Это напоминает мне историю, которую я когда-то слышал...» может привести к более глубокому обсуждению и свидетельству.

**Используйте текущие события и происшествия.** На протяжении всего Нового Завета Иисус, отвечая на вопросы людей, ссы-

лался на местные события, что позволяло Ему донести до них Божий взгляд на ситуацию. (См. от Луки, 13:4).

**Поделитесь своим личным свидетельством.** Расскажите, как вы нашли Иисуса или как Бог действовал в вашей жизни, чтобы показать, что христианская вера прикладной, живой и реальной. Апостол Павел часто делился своей историей обращения в своём свидетельстве (см. Деяния, 26:1–23).

**Используйте евангельскую литературу.** Брошюры или другая христианская литература – это эффективный способ поделиться свидетельством с людьми, которых вы встречаете в течение дня (2-е Тимофею, 4:2).

**Будьте добры и приветливы.** Не все поймут или примут то, во что вы верите, но им будет легче задуматься, если ваша речь будет доброй и приветливой. «Слово ваше да будет всегда с благодатью, приправлено солью, дабы вы знали, как отвечать каждому» (Колоссянам, 4:6).

**Приводите людей к решению.** Каждый должен иметь возможность узнать Иисуса как своего личного Друга и Спасителя. Иногда человек принимает Иисуса при первой встрече, в других случаях это может занять годы, прежде чем он будет готов. Хотя решение остается за ними, мы можем сделать свою часть работы, предлагая им Путь, Истину и Жизнь (от Иоанна, 14:6).

# ЧТО ЕСТЬ

# ИСТИНА?

МАРДЖ БЭНКС BANKS

Стоя в зале суда в Иерусалиме, находившемся под властью Рима, лицом к лицу с Иисусом, пророком из Галилеи, прокуратор Понтий Пилат задал один из самых известных вопросов всех времен: «Что есть истина?» Пилат, по-видимому, не осознавал, что ответ стояя прямо перед ним. Библия говорит, что «благодать и истина произошли через Иисуса Христа» (от Иоанна, 1:17), а Сам Иисус сказал: «Я есмь путь и истина и жизнь» (от Иоанна, 14:6).

Сегодня мы живем в мире релятивизма, где, на первый взгляд, нет никаких абсолютов. Релятивизм утверждает, что истина субъективна, неуловима, изменчива. Политики дают обещания, которые не могут или не намерены выполнить; политтехнологи вводят в заблуждение; мировой бизнес движим алчностью в ущерб честности; история переписывается; новости зачастую предвзяты, сенсационализированы или искажены; современная индустрия развлечений стирает границы между реальностью и фантазией; Библия воспринимается как миф, устаревший и неподходящий для нужд современности.

Люди могут воображать что угодно, пренебрегать чем угодно и пытаться подчинить реальность своим желаниям и лич-

ным интересам, но это не меняет истину. Как сказал Махатма Ганди: «Бог существует, даже если весь мир отрицает Его. Истина остаётся, даже если у неё нет общественной поддержки. Она независима и самостоятельна».

Закрывающие свой разум от реальности, невольно исполняют одни из самых печальных слов в Библии: «Он был в мире, и мир через Него начал быть, и мир Его не познал. Пришёл к своим, и свои Его не приняли» (от Иоанна, 1:10, 11). Даже многие искренние искатели истины сначала ищут её не там. Ищут ли они новые формы духовности или ищут психологическим путем к самосовершенствованию, подобно Пилату, они упускают то, что находится прямо перед ними: освобождающую истину и любовь Бога, которую Он предлагает каждому.

Но те, кто читают Библию с открытым разумом и верующим сердцем, найдут то, что искали, – ответы на самые глубокие вопросы жизни и любовь, способную заполнить самую бездонную пустоту, – истину. «Если пребудете в слове Моём, – обещает Иисус, – то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными» (от Иоанна, 8:31, 32).

Прочти и узнай

# ЧТО ГОВОРИТ БИБЛИЯ ОБ ИСТИНЕ

Сегодня значение слова «истина» часто сводится либо к «чему-то честному или фактическому», либо к чему-то личному мировоззрению. Однако в следующих стихах из Библии слово «истина» используется в более глубоком смысле – как «трансцендентная, фундаментальная или духовная реальность»:

**Мы должны искать истину.**

Псалом 24:5. Направь меня на истину Твою и научи меня, ибо Ты Бог спасения моего; на Тебя надеюсь всякий день.

1-е Тимофею, 2:3, 4. Ибо это хорошо и угодно Спасителю нашему Богу, Который хочет, чтобы все люди спаслись и достигли познания истины.

**Божье Слово – это истина.**

Псалом 118:151. Близок Ты, Господи, и все заповеди Твои – истина.

От Иоанна, 17:17. Освети их истиною Твоею: слово Твоё есть истина.

**Бог обещал открыть нам истину.**

От Иоанна, 8:31, 32. Тогда сказал Иисус к

уверовавшим в Него Иудеям: если пребудете в слове Моём, то вы истинно Мои ученики, и познаете истину, и истина сделает вас свободными.

От Иоанна, 16:13. Когда же придёт Он, Дух истины, то наставит вас на всякую истину; ибо не от Себя говорить будет, но будет говорить, что услышит, и будущее возвестит вам.

**Иисус есть истина.**

От Иоанна, 1:14. И Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу, как Единородного от Отца.

От Иоанна, 14:6. Иисус сказал ему: Я есть путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня.

**Истина всеобъемлюща и вечна.**

Псалом 118:160. Основание слова Твоего истинно, и вечен всякий суд правды Твоей.

Псалом 99:5. Ибо благ Господь: милость Его вовек, и истина Его в род и род.

A close-up photograph of a hand watering a small green seedling in a field. The hand is positioned at the top right, with water dripping from the fingers onto the soil. The background is a soft-focus green field with other seedlings. A large green leaf is visible in the upper left corner.

МАРИЯ ФОНТЕЙН

# Результаты

Даже если вы не сразу видите результаты свидетельства, Бог обещал, что Его Слово не возвратится к Нему тщетным; оно исполнит Его цель (Исаия, 55:11). Вы можете не увидеть результатов своего свидетельства в этой жизни, потому что не всегда знаете, как и когда семена истины, посеянные в чьём-то сердце, дадут всходы. Возможно, человек, которому вы свидетельствовали, в конечном итоге найдёт Господа отчасти благодаря тому, что вы сказали. Или же ваше свидетельство подготовит его сердце, чтобы он стал более восприимчивым, когда другой христианин будет свидетельствовать ему, или когда он прочтает или услышит о Евангелии.

Мы не всегда можем быть одновременно сеятелями и жнецами, потому что Господь сказал, что одни сеют, другие поливают, но Бог взращивает (1-е Коринфянам, 3:6, 7). Иногда мы пользуемся трудом других, чтобы поделиться благой вестью, а иногда другие пожинают плоды нашего труда. Бывает, что мы приводим к Господу людей, которые долгое время готовились к тому, чтобы отдать свою жизнь Ему. Мы появляемся в тот стратегический момент, когда они готовы принять Иисуса, и можем пожинать плоды того, что было посеяно и полито другими.

Иногда мы приходим в жизнь человека на начальной стадии как сеятели, чтобы посеять

первое семя Евангелия. А иногда мы поливаем семя, которое уже было посажено в его сердце кем-то другим. Мы можем отвечать на их вопросы, делиться с ними любовью Иисуса, и Святой Дух будет дальше работать в их сердце через наше свидетельство. Возможно, мы никогда больше их не увидим, но Господь использует Слово и любовь, которой мы поделились с ними, как ещё один шаг, который приведёт этого человека к Нему. Их спасение в конечном итоге станет результатом того, что мы верно делились Его любовью и посланием.

Не все хотят узнать об Иисусе или приблизиться к Богу, поэтому не удивляйтесь, если некоторые люди не примут ваше свидетельство. Это может вас немного расстроить, когда вы протягиваете руку, предлагая людям самый замечательный дар на свете, а в ответ получаете равнодушие, попытку быстро сменить тему или даже насмешки и критику. Не сдавайтесь. Этот человек, возможно, пока не готов слушать или принять спасение, но следующий может быть готов. Если вы будете упорно свидетельствовать и молиться, рано или поздно вы увидите положительные результаты. (См. Притчу о сеятеле, от Луки 8:5–15.) *Шэннон Шейлер*

# ВСЁ НЕ ЗРЯ

Когда Иисус покидал эту землю и возвращался на небеса, Он объяснил, что идёт перед нами, чтобы приготовить нам место (от Иоанна, 14:2), где не будет ни смерти, ни печали, ни плача, ни боли (Откровение, 21:4). «Не видел того глаз, не слышало ухо, и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его». А нам Бог открыл это Духом Своим; ибо Дух всё пронизывает, и глубины Божии» (1-е Коринфянам, 2:9, 10). Когда мы знаем, какая слава, вечная радость и награды ждут нас на небесах, это облегчает наши нынешние трудности, испытания и скорби.

Наше время на земле – важная часть Божьего плана для каждого из нас, но на этом оно не заканчивается. Всё, через что мы сейчас проходим, не только превращает нас в людей, которыми мы должны стать, чтобы исполнить Его замысел, но также готовит нас к следующей жизни. Библия говорит, что, размышляя о славе Господа, мы сами преобразуемся в Его образ, и облакаемся в славу, увеличивающуюся день ото дня (2-е Коринфянам, 3:18).

Когда жизнь становится ежедневной борьбой, и вы задаётесь вопросом, стоит

ли это усилий или помогает ли окружающим, помните, что ждёт вас впереди. Когда ваше время на земле закончится, и вы встретитесь с Иисусом, войдя в Его небесное царство, если вы «сохранили веру», вы получите награду, превосходящую всякое воображение, за то, что не сдавались и подвизались «добрым подвигом» (2-е Тимофею, 4:7, 8).

Ваш Небесный Отец оберегает и любит вас, и всё, что Он допускает в вашей жизни – даже трудности – в конечном итоге содействует вашему благу (Римлянам, 8:28). Если вы доверитесь Ему в этом, вы станете лучшим, мудрым, более любящим и эффективным христианином – инструментом в Его руках, сосудом, через который Он сможет излить Свою любовь и Слово, чтобы утешать и поддерживать людей и приводить заблудшие души к Себе.

Если вы не будете сводить глаз с конечного пункта назначения – с небес, вы убедитесь, что трудности, через которые вы проходите в этой жизни, происходят не зря. «Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас» (Римлянам, 8:18).

От Иисуса, с любовью

# КАК ПОСЛАЛ МЕНЯ ОТЕЦ

Как послал Меня Отец, так и Я посылаю вас. Я посылаю вас в мир боли и утрат, страданий и скорби, разбитых сердец и одиночества, нужды и тоски, чтобы вы могли дать этому заблудшему и одинокому миру то, что Я дал вам. Отдавайте даром Мою любовь, сострадание и понимание тем, кто так отчаянно в них нуждается.

Где бы вы ни были и в какой бы ситуации ни оказались, рядом есть люди, которым нужна Моя любовь. Я хочу дать им не только вечную жизнь, но и жизнь с избытком уже сейчас – любовь, мир, понимание и исполнение. Я хочу преобразить их жизнь как на земле, так и в вечности.

Ваши слова дружбы и сострадания демонстрируют Мою любовь и заботу о них. Люди видят, что Я хочу быть их другом навсегда. Ваша симпатия и понимание трогают сердца тех, у кого мало верных друзей. Ваш покой, вера и надежда среди жизненных бурь – это то, о чём они мечтают. Искренняя любовь, которую они видят в вас, согревает их подобно затопленному камину в холодную зимнюю ночь.

Каждый из вас оказывает влияние, и когда вы вдохновляете человека на добро, этот человек вдохновляет других на добро, и волны Моей любви расходятся всё дальше.

